

# 70 лет Великой Победы



## МЫ ГОРДИМСЯ ТОБОЙ!

Они родились уже после войны — в пятидесятых. Не раз перебирали в маленьких руничках боевые награды отца и совсем не знали, какими дорогами пришлось пройти ему.

**П**одрастая, мальчишки просили:

— Пап, расскажи, как ты ехал под пулями на тракторе. Страшно было?

Не показал бы никому пережить ужасы войны. В любое время немецкие самолеты могли прорештить и трактор, и меня. Но, может, везло (хотя и без ранения под Смоленском это обошлось), а скорее всего, Бог хранил.

Вот и на алюминиевой ложке, которая «прощала» с ним всю войну, выцарапал — Сухоруков Николай Васильевич, 1924 года рождения, Касторное. На вскрытии случай. Что-то знали о ком и куда сообщать.

Он остался жив, пройдя не легкими фронтовыми дорогами до самого Берлина. После Победы мать встречала в селе Андreeвка своего красавца-сына, на гимнастире которого поблескивали орден Красной Звезды и медали. Он вернулся из Германии на черном мотоцикле и с гармошкой (на нее любил играть). Через год женился, родились дети: Юра, Светла, Володя. И когда те расспрашивали о войне, не торопился: малы еще, пусты подрастут, успею.

Не успел Николаю Васильевичу было всего сорок, когда по нелепой случайности, работая электромоторчиком, 1 мая 1964 года он погиб. Светлане, средней из детей Сухоруковых, было тогда девять лет. С тех пор прошел уже не один десяток лет, а память о нем не оставляла в по-коих родных. Ведь о своем отце и

деде, участнике Великой Отечественной войны, они не знали практически ничего.

Помог интернет, на сайтах которого теперь можно найти сведения о ветеранах Великой Отечественной войны. «После долгих поисков», — рассказывает Светлана Николаевна Кулакова, — мне позвонил сын Коля и с радостью сказал: «Мама, я все-таки нашел своего деда! Я горжусь им!».

Скупые официальные строчки о награждении Н.В. Сухорукова и в сопроводительных документах к нему, но такие важные сведения о родном человеке! Призван Касторенским РВК в августе 1941 года. Звание — сержант. Должность — тракторист третьего дивизиона 121-й гаубичной артиллерийской Новгородской краснознаменной ордена Александра Невского бригады. Член ВКП(б) с 1943 года. Награжден двумя медалями «За отвагу». А вот еще один документ: «Действующая армия. 1-й Белорусский фронт. 25 мая 1945 года. Приказ №031-н: «От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте и мужество награждаются орденом «Красная Звезда»... Пятым в списке по алфавиту — сержант Николай Васильевич Сухоруков».

И дальше конкретное изложение личного боевого подвига:

«Работая трактористом, он не имел ни одной аварии и поломки техники. 16 апреля 1945 года при прорыве обороны противни-ки на западном берегу реки Одер по бездорожью в срок доставил орудие, чем обеспечил выполнение боевой задачи, поставленной перед батареей. 21 апреля отлично совершил марш в новый район ОП под городом Берлин. 22 апреля вывел орудие на прямую наводку под сильным автоматно-пулеметным огнем противника и помогал расчистку ведении огня».

Позже, в победном 45-м, к его наградам добавились медали «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и другие.

...9 мая 1945 года во время шествия «Бессмертного полка» в Касторном Светлана Николаевна с радостью несла в руках портрет родного человека, высоко подняв перед собой. И мысленно вновь и вновь повторяла про себя: «Отец! Мы, твои дети, пять внуков, которых не увидел ты, маленькие правнуки — мы все гордимся тобой!».



Н. В. Сухоруков

На западном берегу реки Одер по бездорожью в срок доставил орудие, чем обеспечил выполнение боевой задачи, поставленной перед батареей. 21 апреля отлично совершил марш в новый район ОП под городом Берлин. 22 апреля вывел орудие на прямую наводку под сильным автоматно-пулеметным огнем противника и помогал расчистку ведении огня».

Позже, в победном 45-м, к его наградам добавились медали «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и другие. ...9 мая 1945 года во время шествия «Бессмертного полка» в Касторном Светлана Николаевна с радостью несла в руках портрет родного человека, высоко подняв перед собой. И мысленно вновь и вновь повторяла про себя: «Отец! Мы, твои дети, пять внуков, которых не увидел ты, маленькие правнуки — мы все гордимся тобой!».

О. ГОРДОНИЧЕВА

## 22 июня — День памяти и скорби

ОБРАЩЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВА К ЖИТЕЛЯМ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители Курской области, ветераны Великой Отечественной войны, участники партизанских отрядов и труженики тыла!

74 года назад, 22 июня 1941 года, началась Великая Отечественная война, унесшая 27 миллионов жизней. Не изменил глубину страданий, которые коварный враг принес на нашу землю. Нет такой семьи в России, где бы война не оставила свою черную отметину.

На нашей малой родине летом 1943 года 50 дней и ночей продолжались ожесточенные, кровопролитные сражения Курской битвы. Она завершилась блестящей победой и вошла в историю как одна из самых величайших битв второй мировой войны, во многом определивших ее исход.

На древней курской земле свято чтут память героев, пав-

ших смертью храбрых в борьбе с фашистскими захватчиками. Этю священную память мы стараемся передать новым поколениям, чтобы попытки нации недругов переписать «под себя» историю Великой Отечественной войны никогда не достигли своей цели.

Дорогие ветераны! Мы гордимся и восхищаемся вами. Для нас всегда будут лучшим примером патриотизма и единства, наращивать экономическую мощь и оборонспособность нашего государства.

Желаем всем курянам уверенности в завтрашнем дне, здоровья, благополучия, мирного неба над головой!

А. МИХАЙЛОВ,  
губернатор Курской области



Разборка-сборка автомата Калашникова

### Имидж армии

## ПРИДЕТ ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Традиционно, в дни летних каникул, в районе проводятся соревнования допризывной молодежи. В этом году они проходили на базе Касторенской средней школы №2.

Основная цель данного мероприятия, — говорит руководитель соревнований, преподаватель ОБЖ Октябрьской школы Б.В. Бутусов, — подготовка юношей к военной службе, дальнейшее развитие военно-патриотического воспитания молодежи. Поэтому работаем с ребятами совместно с сотрудниками военкомата, отдела ГО и ЧС администрации района. На эти соревнования прибыли десятиклассники двух школ района: поселков Ольмьского, Новокасторского, Октябрьского, Ореховской, Успенской и Краснодольской школ. Всего 47 юношей.

С ребятами проводили теоретические занятия начальник отдела военного комиссариата Курской области в Горшеченском, Касторенском и Советском районах Ю.А. Беспалов и начальник отдела ГО и ЧС администрации района В.Н. Сидорин.

В ходе практических занятий с преподавателями физкультуры и ОБЖ парни показали строевую подготовку, сдали нормативы по стрельбе из пневматической винтовки, подтягивание на перекладине, метанию гранаты, прыжкам в длину с места, разборке-сборке автомата Калашнико-

кова, бегу на 100 и 1000 метров.

— Для меня соревны запоминаются прежде всего тем, — говорит ученица Касторенской СОШ №2 Владимир Борзых, — что проходили они в год 70-летия Великой Победы. По-моему, мы должны стать достойной сменой нашим преддедами, дедам и отцам, которые во все времена были хорошими воинами. В ходе соревнований мы получили первое представление об армии, лишний раз проверили свои способности и физподготовку.

Десятиклассник Успенской средней школы Геннадий Гудилин рассказал, что о вооружении Российской армии многое узнает из телевизионных программ. На соревнования же он впервые получил возможность разобрать автомат. (В Успенской школе такого учебного пособия нет). А еще лучше, если бы соревнования прошли в какой-нибудь части Курского гарнизона. Тогда бы, по мнению Ивана, ребята смогли увидеть, как живут и несут службу вдаль от дома солдаты.

Общее мнение юноши выражали логично: «Сборы допризывников — дисциплина нужная и полезная».

Текст фото В. ВЕСНЕНКО

## Пожелаем удачи!

С 19 по 20 июня в Курске пройдет областной конкурс «Леди-автомонтер — 2015», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нем примут участие сотрудники госавтоинспекции, среди которых будет и наша землячка — инспектор по исполнению административного законодательства Ю.Н. Бирюкова. Пожелаем ей удачи!



А это письмо написал еще один олимпийский школьник, первоклассник Саша Ефимов. На

простом альбомном листочке маленький. Твой сын Саша, мой дедушка, всю жизнь писал тебе стихи, он так и не перестал ждать тебя... А я, тоже пранучка, хотела бы узнать больше о тебе, но, на-верное, не судьба.

И все же, я безмерно горда, что ты защищал от фашистских захватчиков нашу Родину — Россию! Праведница, в нашей семье тебе всегда будут помнить! Анастасия Кабанова, ученица Ольмьской средней школы

М. ПОЖИДАЕВА

## На обучение в военные вузы

В 2015 году 36 вузов Минобороны и 5 вузов федеральных органов исполнительной власти распахнут свои двери для будущих офицеров.

В отделах Военного комиссариата Курской области продолжаютться отбор курсантов, желающих связать свою жизнь с армией. Подать документы и оформить личное дело можно до 27 июня 2015 года.

В качестве кандидатов рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем, среднем профессиональном образовании и начальном профессиональном образовании, годные по состоянию здоровья к военной службе.

Заполнив информацией можно обратиться в отделы Военного комиссариата Курской области по месту жительства и на сайт учебного центра «Призыв» <http://vuz-priziv.ru>. Телефон для справок: 8 (4712) 26-05-25.

## Письмо в прошлое

Наверное многие знают, что во время Великой Отечественной войны дети писали на фронт письма, стараясь поддержать боевой дух наших бойцов. Сколько было в этих простых треугольничках тепла и нежности. С тех пор минуло несколько десятков лет, и сегодня наши школьники пишут письма на фронт.

Пишут своим родным и совсем незнакомым воинам...

маленький. Твой сын Саша, мой дедушка, всю жизнь писал тебе стихи, он так и не перестал ждать тебя... А я, тоже пранучка, хотела бы узнать больше о тебе, но, на-верное, не судьба.

И все же, я безмерно горда, что ты защищал от фашистских захватчиков нашу Родину — Россию! Праведница, в нашей семье тебе всегда будут помнить! Анастасия Кабанова, ученица Ольмьской средней школы